
Landkreis Vorpommern-Greifswald 

ANFRAGE 

der Fraktion Bündnis90 /Die Grünen vom 13.03.2020 

Freilebende Katzenpopulationen 

und 

ANTWORT 

der Kreisverwaltung 

1) Ist dem Landkreis das Ausmaß der freilebenden Katzenpopulationen bekannt? Bitte 
schlüsseln Sie nach Gemeinden auf? 

Nein. Katzen unterliegen nicht einer gesetzlichen Meldepflicht. 

2) Wenn es keine offizielle Datengrundlage gibt, was kann durch die Tierschutzvereine in 
Erfahrung gebracht werden? 

Es sind dem Landkreis von Seiten der Tierschutzvereine keine Daten bekannt, da die 
Datenerfassung in den Tierschutzvereinen allenfalls freiwillig erfolgt. 

3) Welche Maßnahmen hat der Kreis in den letzten Jahren ergriffen, um das Tierleid in 
Populationen freilebender Katzen zu verringern? 

Folgende Maßnahmen werden/wurden durch den Landkreis ergriffen: 

Aufklärung der Bevölkerung bei Tierhalterkontrollen 
lnformierung der Ordnungsämter über die Möglichkeit der Bezuschussung von 
Kastrationsaktionen durch das Land Mecklenburg-Vorpommern 




